
Câmara Municipal de Vereadores de Paim Filho
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 014/2023)

quero saudar os colegas, vereadores, vereadoras, oficial legislativa, secretário, assessoria jurídica, público

aqui presente, as filhas do Senhor em memória ao seu jaco val Mórbida, os ouvintes da Rádio noventa e um

ponto sete e os que nos acompanham pelos meios de comunicação. Meu boa noite e dou abertura da sessão

desta noite primeira sessão do mês de Agosto de imediato. Passamos para a ata. Coloco a ata em apreciação.

Ata de número zero treze de dois mil e vinte e três. Não havendo manifestações, coloca a ata em votação.

Quem concorda permaneça como está e quem discorda queira? Levantar-se A ata foi aprovada por

unanimidade. Passamos agora, então para o projeto de lei número número zero dois, de dois mil e vinte e três

e como sou presidente, não teve tempo, até por argumentar melhor com a família. Este projeto Ah, gostaria de

deixar esse projeto na casa para ele ser melhor analisado e a gente conversar todos junto, né? Pra gente, é

melhor justificar sobre esse projeto aqui, até porque ele foi um projeto que já foi aprovado passado por esta

Casa. Então acho que seria melhor forma. Nós deixa e a analisar melhor que nós. Temos um período de trinta

dias para deixar na casa. No momento nós vamos deixar pra discutir esse projeto no dia que ele for em pauta,

porque a gente sabe que tem algo a mais certo. Então, no dia que ele for em pauta, a gente vai analisar melhor

e vamos discutir melhor tudo o que tá pendente. Enfim, que a gente sabe que tem algo pendente ali, concorda

comigo. Mas nós temos trinta dias, né? Colega, dentro da legislativa da casa com certeza. É, é um projeto

maravilhoso. E só vem pra beneficiar e não vai alterar nada. Simplesmente a gente vai querer analisar só

melhor, né, pra pra ficar melhor pra toda a comunidade, pros autores, enfim, pra não ter motivos. Nenhum

certo pode ser assim. Conversamos no dia que o projeto for em pauta. Ele pode ficar na casa porque nós

temos um período Como ele. É projeto legislativo, não. Ele pode ficar na casa, né? E a gente bota em pauta na

próxima sessão ou na outra né, conforme a gente quiser. Mas o projeto fica na casa, né? E a gente vai analisar

e discutir bem certinho ou de uma forma melhor pra não ter problema nenhum. certo. Pode ser assim. Com

certeza eu, eu, como presidente, eu também não vejo problema, mas pra gente não gerar. Ah, como a gente

sabe que tem algo pendente, né? Como a gente já sabe algo pendente, então fica melhor assim pra todo

mundo e ele permanece aqui nós vamos botar em pauta na próxima sessão certo! Eram esses projetos desta

noite e passamos então agora, para os requerimentos requerimento número doze, de dois mil e vinte e três e

peço para que o oficial faça uso da leitura. O requerimento número doze dois mil e vinte e três os vereadores

do Legislativo Municipal de Paim Filho que o presente subscrevem no uso de suas atribuições legais e de

conformidade com o disposto no Regimento Interno desta Câmara. Venha a presença de Vossa Excelência

requerer que, após ouvido o Plenário desta Casa Legislativa seja o oficial ao Poder Executivo Municipal para

que forneça cópias e preste os esclarecimentos referentes à dispensa de licitação número zero vinte dois mil e

vinte e três um apresente cópia dos seguintes documentos da art. Da execução da obra, da empresa

vencedora da planilha orçamentária realizada pelo setor de Engenharia e do laudo de Recebimento da

construção da estrutura metálica. Dois justifique qual qual a motivação técnica para a redução do tamanho da

obra constante no projeto original? Orçamentos iniciais e do objeto contratado. Três Justifique qual a

motivação técnica para a não conclusão da obra até o presente momento. Quatro Justifique qual a motivação

técnica para o Conselho Municipal de Saúde ter aprovado o plano de aplicação somente no dia dezoito de

maio de dois mil vinte e três se a empresa já estava executando os serviços e havia recebido parte do

pagamento ainda no dia três de maio de dois mil vinte e três cinco, comprova se. Foi executada a estrutura



com o material constante na proposta apresentada pelo contratado. Seis Justifique qual a motivação técnica

para a antecipação do pagamento da obra, ocorrido no dia três de maio de dois mil vinte e três no valor de

vinte cinco mil? Se no item quatro virgula três Prazo de pagamento do processo de dispensa de licitação Havia

previsão de que o pagamento somente ocorreria após o recebimento da nota fiscal, fatura e quando o órgão

contratante atestasse a execução do objeto do contrato. Justificativa será dada em plenário nestes termos,

pedem deferimento Câmara Municipal de Vereadores sete de agosto de dois mil e vinte e três vereadores

Vanderlei Ernesto Luppi, Leandro José Benetti, Rose Rodrigues de Campos e Adriana Salette, de Bá com a

Palavra Verea, Vereador Vanderlei Senhora, Presidente, colegas Vereadores, secretária Público, presente,

Assessoria Jurídica, Ouvintes, Uma Boa Noite, Já foi feito um outro requerimento também. Ah, sobre essa obra

nesta Casa e agora? Estamos pedindo esclarecimentos também sobre aquilo que foi lido agora aqui e vocês

devem estar acompanhando, devem ter fiscalizado que aquela obra está ainda por ser terminada. Está com

problemas, né. Que dá pra dá pra ver de longe, né? Então o que a gente tá pedindo? Aqui eh comprovantes de

de licitações que justifique a parte técnica, a parte de de engenharia, os motivos, porque foi pago antecipado, a

qualidade do material e vocês podem também ir lá dar uma olhada que realmente eh teria que ser uma obra

melhor. Eu já digo, né? Pelo local ela foi construída sem ter a pla, pra começar meio às pressas. E olhando

hoje pra ela lá, do tipo que tá, eh não tem condições nem de pôr os carros embaixo, então precisa ser corrigido

isso. Por isso essas informações também pra que a gente apure se tudo o que foi licitado, o material, a

qualidade do material foi colocado nessa obra. Era isso. Peço a aprovação aos colegas vereadores. O

requerimento continua em apreciação com a palavra, o vereador Celso, quero saudar a senhora, presidenta,

secretário oficial, colegas, vereadores, Ah, as pessoas que nos assistem pelas redes sociais e até pouco

familiares do do sempre vereador Jaco Borda, que eu tenho certeza que tá esperando que o projeto aonde

seria modificado acrescentado apenas o nome de vereador em não, Mas eu eu eu tô eu tô cumprimentando

meu meu ilustre não precisa se preocupar. Eu não vou falar que vocês fizeram uma cagada. Não vou falar, eh,

nós temos que ver depois, né? Já acho que foi isso a reunião. Então eu tô cumprimentando as pessoas e eu

sinto pelas pessoas ter vindo aqui e perdido a viagem. A viagem, né? Porque era pra ser votada também

aquele projeto. Mas não foi, né, então, e cumprimento a nossa. Ah, o jurídico que continua aí, né? Eh, só que

com relação ao projeto, nós vamos ter que debater mesmo, e temos que ver quanto esse projeto que nós

aprovamos e virou na que virou, né? Eh Eu quero dizer que na gestão passada se fazia ofícios e infelizmente

poucas respostas nós tivemos. Eu quero dizer que sou favorável a esse a esse requerimento, porque é uma

obra que está sendo gasto, o dinheiro público. E aí nós vereadores, temos que fazer a nossa parte, que é

fiscalizar? Eh Nós já aprovamos aqui, com exceção de alguns requerimentos, eh que não foram aprovados

inúmeros pedidos de informação, né? É sinal que as coisas estão acontecendo e que bom que nós fiscalizem

e que se tiver que se desmanchar como tá acontecendo em algumas obras, hoje aqui no município se faça

isso, porque é dinheiro público que tá sendo gasto e que depois de do passar do tempo, com certeza vai ser

dinheiro botado fora. Então eu sou favorável a essa esse requerimento e dizer que eu tenho certeza que até o

final da nossa administração virão muitos pedidos de informação. Isso é bom, porque a a administração tá

fazendo acontecer. Aquilo que se propôs eh com o nosso projeto, que era modificar pai e filho, tornar pai e filho

aces, acessível para todos. Então eu quero dizer que sou favorável a vereadora presidenta, essa essa

indicação, o requerimento continua em apreciação, não havendo manifestações, coloca o requerimento em

votação. Quem concorda permanecer, como está e quem discorda queira. Levantar-se O requerimento foi

aprovado por unanimidade. Eram esses os trabalhos para esta noite e passamos agora para as

correspondência. Pai e filho vinte e quatro de julho de dois mil e vinte e três senhores ao cumprimentá lo

efusivamente, vimos por meio deste convidá los para participar da chegada ao município, da Centelha da e

seid Corrida do Fogo Simbólico da Pátria dia vinte e um de agosto de dois mil e vinte e três, às nove horas e

vinte minutos, em frente ao Centro Cultural dezenove de Março. Certos de contarmos com suas participações,

reiteramos votos da mais elevada, estima e distinta consideração. Atenciosamente, Pai e Filho vinte e quatro



de julho de dois mil e vinte e três Maria Mesa Secretária Municipal de Educação e Cultura Paim Filho sete de

agosto de dois mil e vinte e três Excelentíssima Senhora Presidente ao Cumprimentá-la Cordialmente vimos a

presença de Vossa Excelência em atenção ao ofício número vinte dois mil e vinte e três de doze de julho de

dois mil e vinte e três prestar as seguintes informações requerimento número nove, dois mil e vinte e três

Quanto ao assunto mencionado no requerimento que seguem em anexo cópia integral do processo de

dispensa de licitação número vinte e seis dois mil e vinte e três empenhos e notas fiscais outros sim, todas As

informações constam do processo licitatório em anexo Dispensa e eventuais procedimentos, seja burocrático

ou mecânico foram realizados por servidores do município, Requerimento número dez, dois mil e vinte e três.

Informamos que seguem anexo planilhas indicando profissionais, local e horários em que foram realizadas as

horas extras. Informamos também que a escala dos serviços extras é elaborada pela secretária, juntamente

com as profissionais onde as mesmas são cientificados para a realização desses serviços. Requerimento

número onze dois mil e vinte e três Informamos que a servidora municipal mencionada no requerimento, atuou

como fiscal sanitária de dezasseis de maio a sete de julho do corrente ano, conforme portaria de designação e

de revogação em anexo. Durante o período de vigência da portaria, a servidora laborou junto à Secretaria de

Saúde, onde, onde as funções eram realizadas concomitantes ao cargo efetivo, titulado pela respectiva

servidora, sendo que tínhamos para o momento. Colocamo nos à disposição para maiores informações.

Atenciosamente, genes Jacinto Motel Ribeiro, Prefeito municipal eram essas as correspondências para esta

noite. Passamos agora para o grande expediente. Co colega, Rose pediu para se retirar Colega Aldair também

pediu para serem retirar e o colega Celso também a todos vocês, uma boa noite, um bom retorno e um bom

início de mês. A Adriana também pediu para se retirar. Então primeiro escrito vereador Leandro Ti também

colega, próximo, escrito então vereador Davi Vale. Cê vai falar? Ele tinha me falado que eu peço desculpa aos

ouvintes que estão nos acompanhando e aos colegas aqui nesta casa que me passei. Esqueci do colega,

vereador Vanderlei é a bancada do MD B, Primeiro senhora presidente, colegas vereadores, público presente.

Nosso presidente do hospital, Sérgio também que se faz presente nesse momento, uma boa noite, novamente.

Quero, em poucas palavras, só fazer umas pequenas cobranças referentes a alguns trabalhos. Ah, como tá

uma noite mais tranquila, com poucos projetos e poucos vereadores que ficaram na casa, acredito que que

também não temos muitos debates. Quero só fazer alguma cobrança sobre a distribuição de britas que ainda

tem comunidades. Ah, que está faltando mas a gente tá acompanhando o que está sendo distribuída e que

precisa voltar pra trás, corrigir alguns erros, algumas famílias que ainda ficaram pra trás. Exemplo Eh Santo

Antônio, Eu vou citar, não vou citar o nome, mas se precisar me perguntar quem ficou, Ah, durante a semana,

aí posso informar coisas que dá pra ser corrigida e levar a B pra essas pessoas que ainda não foi outra

cobrança. A Secretaria de Obras e Agricultura são referentes aos trabalhos particulares. Há muita cobrança,

muita reclamação que não tá andando o serviço particular. Ah, e que famílias já receberam duas ou três vezes

trabalhos e famílias que não receberam nenhuma vez! E a gente sabe que nós aprovamos aqui nessa Casa

um projeto com tantas horas gratuitas para cada família, Então nós precisamos apurar esse fato. Ver as

ordens de serviço que estão sendo feita pras famílias que já foram feitas e pra aquelas que faltam e seguir

fazendo um pouquinho pra cada um uma cobrança simples, Mas que nós precisamos acompanhar por hoje era

isso. Obrigado e devolveu a palavra. Passamos agora para a bancada do PT, então Primeiro escrito Vereador

Davi, senhora, Presidente, secretária, novos colegas, vereadores que ficaram nesta noite ao público o

presidente do hospital, Sérgio ex vereador, uma boa noite. Eu quero dizer que a minha intenção de

acrescentar apenas apenas não vereador, já comi. Eu acho que juntamente com a família, me pegou de

surpresa a não ser votado nesta noite. Eu acho que não mudou nada. O percurso não mudou a rua. Eu acho

que nós tivemos uma conversa. Inclusive teve a cobrança dos familiares em fazer a colocação das das placas

que a ex o ex-prefeito não o fez. E nós pecamos em não cobrar, quando aprovamos em dois mil e dezessete

esta lei criando o nome desta rua. E aí naquele momento, a gente conversando, eu disse fiquem tranquilos que

nós vamos primeiro restaurar a rua, vamos colocar. A empresa já ganhou, logo, logo vai iniciar e assim que



acabar nós vamos colocar as placas naquela rua e aí eu aproveitei e colocar. Eu achei que era interessante

colocar como vereador. É uma marca que esse cidadão ja com teve nesta casa, eu quero dizer que pra mim

quase seria o meu professor. Ele iniciou quando que ele é o último mandato dele, coincidiu com o meu

primeiro mandato e a gente aprende. Muitas vezes, muita coisa a gente entra. Ah, com pouca inexperiência e

ele foi. Eu diria assim um professor, porque ele tem, ele tinha vinte e quatro, vinte e dois anos. Na época não.

Ele tinha vinte e dois anos. Quando eu assumi esta Casa. Então não é pouca coisa. E é uma marca histórica,

né? Então, eu acho que colocar vereador não tô mudando a lei antiga, até a gente tem que ver realmente que

me deparei numa situação que eu acho que talvez nós temos que até averiguar outros projetos, porque a

redação que nós aprovamos não é a mesma redação que o prefeito, ah, editou, não é a mesma redação e o

prefeito não pode mudar nada da redação, nem uma palavra, nem um artigo, nada, a não ser com a

autorização da Câmara, e ele fez com essa lei. Então, daqui a pouco a gente temos que puxar lá pra trás e

analisar que pode, tá acontecendo. E muitas leis que aconteceu nessa pra mim foi uma surpresa. É uma coisa

que eu não esperava. Isso de de ver, né? Porque sai daqui, vai pra lá, o prefeito eh veta ou eh? Aprova o

projeto e é editado. É publicado, né? Da forma que sai daqui pra mudar, tem que voltar de novo pra cama. E

esse projeto foi mudado na prefeitura e não nesta casa, Infelizmente. Mas eu não tenho dúvida nenhuma que

na próxima sessão ou na última será aprovado com esse título de vereador não, não vejo nenhum problema de

nós colocarmos o título, até porque até esse momento, em cinquenta e um em sessenta e um anos do

município é a única marca. O único vereador que fez todos esses mandatos, nenhum vereador chegou nem

perto, né? Uns já pararam, outros iniciaram e talvez vá muito tempo pra superar. Esta marca de vinte e seis

anos eh de vereador. E quando que se fala em vereador eh cada eleição a gente pode tomar a minha

disposição da sociedade. Então, se a pessoa não faz um bom trabalho, o eleitor não vota e a demonstração

mais que ele sempre foi eleito. Inclusive quero ressaltar nessa noite de que só ele não foi eleito na última

gestão. Porque o MD B e o PDT e o PP não coligaram, não coligaram, não fizeram a legenda única. Fizeram

três legendas e aí eu entrei como vereador nesta Casa como sendo o último vereador eleito naquela gestão. O

que aconteceu foi isso, senão ele ia pra sete mandato, ia pra trinta anos, né? Foi questão ali. Não sei o motivo.

Não teve a coligação pra vereador, mas com certeza falarei no dia da votação do projeto Eh, Nós tivemos! Ah,

nós tivemos o um torneio de vôlei aqui no nosso município. Inclusive todos os vereadores foram convidados.

Infelizmente não vi ninguém dos vereadores lá presente, mas eu quero dizer que perderam vários espetáculos.

Não acho que a vereadora se de não foi, não foi, Então não tô mentindo, né? Enquanto que eu fiquei ali

porque eu dei uma saída, depois voltei. Tivemos uns espetáculos aí que nunca visto antes, e eu quero dizer

que a equipe aliança que é formada por profissionais, eu diria assim do vôlei, aqui no nosso município

promover esse torneio. É a segunda etapa do torneio regional de vôlei contou com oito equipes, oito grandes

equipes de toda a região, sendo Barracão, Marcelino, Ibiaçá, Paim, Filho, Erechim, Carazinho e Vacaria. E eu

quero dizer que teve uma disputa muito acirrada num nível muito, eu diria, assim, bem elevado, teve

premiações, de dos dos técnico defesa? Ataque, né? E quero dizer que a vencedora a grande vencedora foi

uma equipe de Carazinho, que veio aqui, tinha duas equipes de Carazinho, uma juntamente com o Passo

Fundo. Eu quero também ressaltar que quando eu fui no ginásio de esporte, me chamou a atenção porque

praticamente esses atletas nunca vieram no nosso município. E aí, eu, conversando com as meninas,

realmente a maioria não. Conheciam o nosso município teve umas equipes, inclusive, que vieram no sábado, e

ficaram aqui no nosso município. E elogiaram muito a no o nosso ginásio de esporte, a nossa Igreja. O P a

nossa cidade elogiaram demais, é uma cidade pequena, mas aconchegante, E elas gostaram bastante de vir

aqui no nosso município. Ah, vocês sentiram muito bem, com certeza. Ah, que ainda que nem eu disse vieram

no sábado e dormiram aqui na nossa cidade. Ficaram o dia inteiro aí. Então, parabéns a essas equipes que

vieram de outros municípios de município. Longe, né, como Vacaria, como Passo Fundo? Carazinho, né? E

vieram eh disputar esse torneio e eu não posso deixar de lado também a administração, que está sempre

atenta e apoiando esses eventos no nosso município participando e acompanhando esses eventos. Então eu



quero parabenizar a equipe da aliança que promoveu um este evento no nosso município nessa noite. Eu até

gostaria que a vereadora, a vereadora, saiu a vereadora Rose, que levantou a respeito da nossa merenda

escolar. Eu quero dizer que naquele momento até mostrei os cardápios que eram feitos, mas na colocação da

vereadora, me preocupou, me preocupou e fui nos órgãos competentes. Inclusive fiz um ofício pedindo tanto

pra secretária como pra nutricionista pra vim nessa nessa Casa, esclarecer a respeito deste assunto, pedir.

Vim para a tribuna ou que mandasse por escrito. E eu quero dizer que a nossa nu nutricionista acatou esta

minha o meu pedido e mandou por escrito Como funciona a merenda escolar no nosso município? Então eu

não. Não vou deixar de de ler, né, o que ela colocou, né, inclusive os cardápios e como funciona, né? Então,

eu acho que na última sessão você levantou um assunto eu diria assim que é até gravíssimo, né. Porque cê

falou que a merenda não seria adequada para os alunos. E nós sabemos que tem profissional pra isso né?

Concursado, na Prefeitura e com capacidade pra desempenhar esse trabalho, né? Então, cabe a nós! Com

certeza Ah, eh conferir o que está acontecendo, né? Pra mim eu não estava preocupado. Inclusive até eu

comentei que me convenci do que que minha neta vem pra casa e não quer almoçar. Me convenci agora o

motivo e continua, né? Que ela vem pra casa e não quer almoçar, porque já almoçou na escola, Então eu peço

pra secretária que ocupe o meu, uma parte do meu espaço e leia pra população! Ah, o relato da nossa

nutricionista Ana Paula Baço, ao cumprimentar cordialmente e a tribuna do Partido dos Trabalhadores, venho

por meio deste prestar esclarecimentos de comercializada merenda escolar. Os cardápios da alimentação

escolar devem ser elaborados pela responsável técnica, tendo como base a utilização de alimentos in natura

ou minimamente processados, de modo a respeitar as necessidades nutricionais, hábitos alimentares e a

cultura local, além da diversificação da agricultura local em escolas que ofertam alimentação escolar parcial.

Os cardápios devem ofertar frutas in natura no mínimo duas vezes na semana em nossa escola, é ofertada

três vezes por semana. E verduras e legumes três vezes na semana. As frutas e verduras utilizadas no

cardápio são de épocas para aproveitar melhor seus nutrientes e facilitar na entrega do produtor, deve ser

limitada a oferta de produtos carnes, salame, apresuntado, linguicinha no máximo duas vezes ao mês.

Verduras e legumes em conserva no máximo uma vez ao mês. Bebidas lácteas, com aditivos e adoçados no

máximo uma vez ao mês biscoitos, bolachas, pão ou bolo no máximo duas vezes na semana. No caso da

nossa escola, é ofertada em E e eventualmente, uma vez a mais, se caso tenha alguma programação

diferente, que precise uma organização diferente ou caso tenha problemas de entrega do fornecedor para

refeições parcial e no máximo sete vezes na semana quando ofertada três refeições ou mais. Preparações

regionais Sagu Cuca SMS duas vezes na semana quando ofertada uma refeição, margarina e creme vegetal

no máximo duas vezes ao mês Proibida A oferta de gordura trans é recomendado para os cardápios que

participam do P N A e de, no mínimo, dez alimentos em natura ou minimamente processados por semana em

refeições parciais em cardápios que forneçam três refeições ou mais é no mínimo vinte e três alimentos em

natura ou minimamente processados. Deve ser gasto trinta por cento do valor passado pelo P N. a e em

alimentos vindos da agricultura familiar, verduras, legumes, frutas e produtos das agroindústrias. A nutricionista

segue a resolução número seis, de oito de maio, de dois mil e vinte. Os cardápios estão à disposição para

qualquer dúvida na Secretaria de Educação, junto com a nutricionista, e as dúvidas podem ser tiradas nos

horários de trabalho nas segundas, quartas e quintas no período da manhã. Os cardápios não serão

disponibilizados em grupos da escola pelo motivo de que, se houve alguma mudança de última hora, não

teremos tempo hábil para avisar da mudança necessária. Atenciosamente, Nutricionista Ana Paula Bastos

Obrigado, secretária, Então está aí né, a colocação da nossa nutricionista responsável pelos cardápio. Ah, das

merendas dos nossos alunos, eu quero dizer que eu confio no que está aqui, confia no que está aqui e não

confio no que a vereadora falou na última sessão. Porque o que ela colocou, que seria só enlatados, eh a

merenda. Eu diria assim até com problemas. Então eu acho que antes de levantar assunto desta natureza

vamos se certificar, concedo. Vamos certificar, até pra não expor pessoas, pessoas responsáveis que estão

desempenhando esse trabalho. Obrigado, vereador Davi, só pra comentar um pouco referente a esse assunto.



Eu, como pai, também ouvi das minhas filhas reclamações referentes à merenda, então, talvez a vereadora

Rose também tenha ouvido ela não. Não tem nenhum filho na escola, apenas alunos, mas que consideram ela

muito, talvez tenham procurado e comentado, porque na minha casa minhas filhas comentaram realmente

sobre a merenda. Inclusive, teve uma época aí que a minha filha disse que eu acho que tinha promoção de

Cake, porque um dia era cake com chocolate, com bolacha seca. No outro dia era bolacha seca, com cake

cake, com não sei o quê, Então tava nesse nível. Segundo os alunos comentaram Eu não tava lá na escola

vendo o que que tava sendo servido. Mas o que eles trouxeram pra casa foi esse comentário. Talvez foi

referente a isso que a vereadora fez sim. E quando tem a reclamação eu acho que cabe a nós trazer. Talvez

seja um problema ou não trazer aqui e comentar, né? Obrigado, vereador obrigado, vereador, eu acho que

pode ser trazido aqui, com certeza! Mas é muito mais fácil tu resolver o problema indo nos profissionais indo lá

na escola, né? E ver eu quando que me coloco alguma coisa eu simplesmente vou e vou averiguar a situação.

Ver realmente cê tá acontecendo isso, né. E aos cardápios eu quero dizer que todas as segundas-feiras é

colocada no grupo dos pais. Então os pais têm acesso aos cardápios, todas as segundas-feiras aos cardápios

da semana da semana, né? Então se ali, nos cardápios houver que não é da da do contento. Talvez é, É

simples, é só se direcionar na escola. Falar com a nutricionista que ela é responsável eh pra esclarecer e

responsável pra fazer os cardápio. Então todas as segundas-feiras, mas eu quero fazer um relato pra vocês,

não de uma mãe, de uma avó No dia dos avós, na nossa creche infantil, a professora Edilena pediu uma parte

e colocou elogiando a merenda da nossa creche municipal, elogiando então, elogiando, Mas é a mesma. É a

mesma nutricionista, né? E então não tem o porquê eh, muitas vezes de fazer tanto alarme, né Porque cê

colocou uma coisa aqui que pra mim não é real, Eu não acredito nisso. Até porque eu mostrei até os cardápios

no dia e em nenhum momento vi chocolate. Em nenhum momento vi isso, né, que estava no cardápio, né?

Então, infelizmente, são coisas que se coloca ao público. Cê coloca Ah, tentando talvez ah, atacar pessoas

tentando denegrir a imagem da administração e se ataca algum profissional competente nessa área E e este é

este relato da nossa nutricionista Eu vou deixar na casa todos os vereadores podem ter acesso, foi

protocolado. Eu fiz um pedido pra ela e ela é assinado por ela, não é inventado e eu vou deixar aqui na casa.

Vou tirar um xerox pra mim também e fica aqui à disposição e como ela colocou aqui, tem uns dias que é só

procurar ela e conversar que ela tá aberta pra isso também. Eu quero dizer que nesta noite era isso, muito

obrigado a todos, aos ouvintes, aos que estão assistindo a sessão nesta noite uma Boa Noite próxima escrita a

vereadora Elaine Senhora, presidenta, colegas, vereadores, público aqui presente e quem nos acompanha

pelos meios de comunicação? Quero iniciar dizendo que domingo próximo é dia dos pais. Domingo, dia treze

comemoramos uma data muito importante, o dia dos Pais. Quero pedir ao pai misericordioso que abençoe

derrame, bênçãos sobre todos os nossos pais, bênçãos de paz, amor e luz. Agradecer por tudo o que os pais

fazem por nós, por nós, filhos, a minha gratidão especial ao meu pai. Obrigada, pai, por tudo o que o senhor

me ensinou pelo seu amor, seu exemplo dedicação pelos seus ensinamentos e, com certeza a maior riqueza,

a herança que todos os pais querem deixar para nós, os filhos, é o caráter. É a força para cada um de nós,

filhos, para que a gente lute sempre para conquistar os nossos objetivos, conquistar os nossos sonhos. Então,

para todos os pais, em especial os pais aqui de pai e filho, um feliz Dia dos Pais, também quero dizer como

aqui também já foi comentado. Dia vinte e seis passado de julho foi é o dia que a gente comemora o dia dos

avós. Dizer que participei da confraternização, a comemoração dos avós, aquela confraternização que teve na

escola. Criança feliz, parabenizar a direção. Ah, e em nome delas parabenizar todas as pessoas, as equipes

de trabalho que lá que lá tem na escola, pelo belo evento que cê teve naquele dia vinte e seis, em

comemoração ao dia dos Avós, dizer que eh foi um encontro. Ah, dos pequenos com os seus avós e com os

seus bisavós foi um momento muito bom, muito muito especial ver na na inocência das crianças eles estarem

lá na frente, apresentando para o público, para seus familiares, para seus avós e muitos bisavós que estavam

lá presente naquele momento. Então parabéns à escola que organizou a esta confraternização e que

continuem sempre que isso eh, eh, é muito importante, faz muito bem tanto para as crianças como para os



familiares, principalmente para os avós e para os bisavós que estavam lá. Ah também, dizer que, como aqui foi

muito comentado a respeito da alimentação nas escolas, também fui me certificar da merenda escolar. Não vi

problema nenhum. Como o vereador Davi falou estava lá no no evento do dia vinte e seis. Ah, quando uma

senhora se pronunciou, falou da importância Ah, da escola, da creche Criança Feliz, falou, Elogiou muito as

professoras, enfim, fez elogios a a este evento e também lá. Ela se pronunciou dizendo que ela entendeu que

que a bisneta dela chega em casa e não quer comer É por causa do cardápio bem feito, bem programado e

uma alimentação de boa qualidade que é servido tanto na na escola, A criança feliz como na nossa escola Ah,

ali municipal. Ah, dizer também que a respeito do programa Porteira Adentro esta seman. Este final de semana

passado também foram entregues para para muitas famílias das de duas comunidades da linha Santa Ana e

da comunidade lá de San Gotardo a dizer que aos poucos todas as famílias elas irão receber. É um programa

muito importante. Ah, o com certeza trazem melhorias nos pátios, ao embelezamento. Com certeza esse

programa é um programa muito importante que aos poucos todas as famílias da agricultura estão recebendo

esta BTA. Ah, então o que eu tinha para essa noite era isso. Quero agradecer a todos que estão escutando a

quem está presente aqui na Nesta Casa desejar um feliz Dia dos Pais a todos e uma boa noite Era isso e

devolvo a palavra. Vou pedir licença pros colegas e vou me pronunciar daqui mesmo não tenho muito assunto

hoje algumas colocações só primeiramente Passar uma notícia pra nossa comunidade de pai e filho que

recebemos uma emenda pro nosso Hospital Santa Terezinha, no valor de cem mil reais do nosso senador Luiz

Carlos Heinze ao presidente do hospital que está presente hoje nessa Casa. Senhor ex vereador Sérgio hoje

presidente do hospital te entrega essa notícia que recebemos hoje da assessora dele, FB. Então nosso

hospital acho que é merecedor, né? A gente sabe que os gastos são bastante e nada mais. Nada menos do

que nós vereadores, buscarmos recursos, né, aos nosso pra ajudar essa entidade se manter em pé. E quem

usa de todos esses recursos? Na verdade somos todos nós, né. Então a comunidade está de parabéns por

mais este recurso, vindo pro nosso hospital de cem mil reais do senador Luiz Carlos Heinze. Quanto à

merenda escolar, eu não me pronunciei na outra sessão. Falei que ia comentar nesta primeiramente ia me

informar antes de eu falar qualquer coisa eu concordo plenamente com as palavras dos colegas, que hoje

expuseram o seu comentário dizer que sábado a gente teve a reunião com a escola, direção nutricionista, né,

explicando sobre a alimentação escolar, mas quero dizer que as minhas filhas, também, às vezes, há tempos

atrás, vinham com as mesmas repercussões do que o colega vereador Leandro falou. Eu sempre digo que

quando a gente fala, eu da minha parte não estou criticando, né, Quando o vereador colega Davi falou da

escola da creche, eu só tenho elogios. Muitas mães me elogiando que a escola lá é perfeita, assim na

alimentação, mas em compensação um pouquinho a desejar. Na escola municipal, não sei aonde que está a

falha, mas que os alunos vêm e nos comentem e os pais também nos comentam. Tenho certeza que não é

uma crítica destrutiva, Isso só vem pra somar e se tem alguma coisa, né? Que não tá acentuada eu tenho

certeza que vai se melhorar, né? Não é uma crítica pra dizer A gente está falando mal não, A gente quer que a

coisa ande e ju- funcione junto, né? Que os nossos alunos eles são grandes e eles vem pra casa e contam.

Eu, por exemplo, tenho duas filhas também, que comentam a mesma situação. Então que não se leve como

uma crítica destrutiva. Mas sim construtiva, né? E e da minha parte quanto a merenda escolar era isso. Escutei

todo o relatório do que a oficial leu hoje, que o colega pediu. E realmente, essa maneira que que se trabalha

dentro da da da burocracia, como se diz o outro da merenda. Escolar, né? Mas tenho certeza que, se teve

alguma falha, enfim, vai ser melhorada. E com certeza, nossos alunos logo logo já estão falando que tem. Tá

vindo comida maravilhosa, né? Era mais ou menos isso que eu tinha para hoje. Lembrar também, de desejar

um feliz Dia dos Pais. Pros pais, né? De todo o nosso município, da região, principalmente os pais, colegas,

vereadores aqui desta Casa, meu esposo a você, um feliz Dia dos Pais, né? Muita saúde! Muitas bênçãos de

Deus junto à nossa família! Deixar aqui que a próxima sessão vai ter a sessão dos vereadores jovens no dia

vinte e nove de agosto, então a gente faz sempre um pouquinho antes a sessão deles E depois a sessão

nossa às vinte horas eram esses os trabalhos que nós tínhamos para esta noite e desejo a todos uma boa



noite, um bom retorno e um bom início de mês.


